



我市召开创建全国文明城市工作推进会

本报讯(记者 秦旭)9月9日上午,我市召开创建全国文明城市工作推进会,对全国文明城市创建工作进行再动员、再部署。市委常委、宣传部部长焦豫汝出席会议并讲话,副市长张富治主持会议。6个主城区及各牵头责任单位主要负责同志参会。

会上,焦豫汝指出,全国文明城市是对一座城市经济

社会发展水平的最高评价,也是最具含金量、最有价值的城市品牌。全市争创全国文明城市动员大会召开后,创建工作稳步开展,有序推进,但还存在群众参与度不够,创建活动不规范等现象,需要进一步升温加压。今年是创建第一年,我们一定要打好第一仗,为以后的创建工作奠定良好的基础。

焦豫汝强调,各区、各单

位一定要认清创建工作的意义,切实解决好突出问题,明确工作重点与事项的变化。牵头单位在创建全国文明城市工作中要起到带头作用,主动承担责任。要转变工作作风,健全长效机制,做到工作落实要快、要准。创建全国文明城市是一项让群众满意、真正惠民利民的工作,要通过创建展示我市良好形象,创建为民,务求实效。

张富治在会上指出,各单位要组织召开专题工作会,贯彻落实推进会的精神,学懂弄清新版测评体系,以积极进取的工作精神、主动承担责任的态度完成创建全国文明城市城市工作。各单位要组织力量,整改不足之处,加强工作情况的汇报与沟通,落实监督问责机制,全力以赴,全面做好创建全国文明城市工作。

我市教育事业发展呈现喜人局面

(上接 01 版)省级特色学校 9 所。我市的职业教育人才培养模式受到省委、省政府主要领导的高度评价,先后被《光明日报》等 20 余家主流媒体多次报道。目前,职教攻坚计划二期工程正在有力推进,已有 8 家职业学校实施现代职业教育质量提升计划。

“两大提升”,一是教师队伍建设得到大的提升。通过实行集中连片特困地区乡村教师生活补助,我市 5 个特困县的乡村教师待遇得到提升,吸引农村学校留住优

回支教计划,11 万人次教职工接受了培训,打牢了教育人才基础。二是教育法治化得到大的提升。全市中招体育和理化生实验操作考试全部实现了监控全覆盖,体育考试全部实现智能化、电子化,高招、中招考试做到公平公正公开,阳光操作,实现了平安考试。与此同时,我市大力开展“五个专项治理”,违规办学行为、教育乱收费、高考舞弊、师德师风等问题得到有效遏制,校园安全得到进一步保障。

如今,信阳教育呈现政府乐抓、社会乐帮、教师乐教、家长乐供、学生乐学的新现象、新气象、新形象。这是各级党委、政府高度重视,社会各界广泛支持,广大教育工作者共同努力工作的结果。

(上接 01 版)

乔新江强调,党的政治纪律和政治规矩既是党的生命线又是带电的高压线,严守政治纪律和政治规矩既是对党员干部党性的重要考验,也是对党忠诚的重要检验,既要坚决做到“五个必须”又要坚决防止“七个有之”,既要从严执纪又要严以律己。要知敬畏,进一步增强思想自觉;要重自律,进一步增强道德自觉;要守法纪,进一步增强行为自觉;要敢担当,进一步增强工作自觉。

就政府系统更好地高标准严以律己,高标准严守党的政治纪律和政治规矩,自觉做政治上的“明白人”,乔新江强调,标准决定质量,标准决定成效,只有高标准才有高质量,只

(上接 01 版)

因要办演出,浉河区文化新闻出版局副局长孙燕一下成了舞台演出的策划者和导演,甚至剧务。

“我们用专场演出的方式办百姓宣讲直通车,和老百姓面对面沟通。”孙燕说,“虽然大家都不是专业人员,但文艺演出不成问题,可怎么实现宣讲的目的?要向百姓解读中国梦,解读新时期的‘四个全面’,还要让他们明白中国梦在他身上是什么样,得动脑筋。”

6月9日,百姓宣讲直通车的首场演出在天伦广场开演,歌舞、诗朗诵、快板,各种艺术形式演绎着中国梦。面对面沟通时,市民很自然地问起了个人的中国梦是什么样的?能实现吗?

演出现场专家点评:大家都住上大房子,开着小汽车行驶在宽阔平坦的路上,城市收拾得整洁有序,生活得无忧无虑,这就是中国梦!如今很多人已经实现,最终大家都能实现!

观众都笑了。

首场演出后,演出逐渐向全区各乡镇办事处甚至一些社区铺开,节目也越办越灵活,与各乡镇办事处开办的道德讲堂相得益彰。

春风化雨 志愿服务遍布茶乡

这几天,家住报晓新村社区的王大妈处于甜蜜的烦恼中。自从3个月前社区成立了关爱空巢老人、剪纸、唱歌书法等5个志愿服务队,王大妈每天的时间都安排得满满的,过去的牌友都对她有意见了。

“志愿服务挺好的,既能帮助别人,也能让我在帮助中获得快乐。”王大妈乐呵呵地说,“就是过去经常打牌的老姐妹们见少了。下次我一定把

有严要求才有严执行。一要高标准强化五个意识。要高标准强化看齐意识。始终把党放在心中最高位置,坚决听从党中央指挥、维护党中央权威,坚定地在思想上政治上行动上同以习近平同志为总书记的党中央保持高度一致。要高标准强化团结意识。自觉讲党性、顾大局,切实把自己的命运和党的命运连在一起。要高标准强化程序意识。把组织制度作为管理规范、行为规则,严格按制度办事、按程序办事。要高标准强化组织意识。坚决做到个人服从组织、少数服

从多数、下级组织服从上级组织、全党服从中央,确保有令必行、有禁必止。要高标准强化原则意识。既要把住自己、严以律己,又要把住亲情、把

住关系,加强对亲属和身边工作人员的教育和约束,坚决设好防线、划定红线、守好底线。

二要高标准从严正风肃纪。要始终坚持知行合一,知纪律、知规矩,更好地守纪律、守规矩,做忠诚于党、表里如一的好干部。要始终做到防微杜渐。正风肃纪要经常抓、抓经常,从小事小节做起。始终做到心中有党、心中有民、心中有责、心中有戒。要坚持慎独慎微,坚持从小事做起,从小节改起,把政治纪律、政治规矩养成渗透到点点滴滴之中,时时严以律己、处处严以律己、终身严以律己。要始终严格问责追效。对违反政治纪律的苗头性问题及时提醒和纠正,对违反政治纪律的行为严厉制止、严肃处理

理,真正使政治纪律、政治规矩成为不可触碰的高压线。

三要高标准自觉接受监督。要自觉接受组织监督,把组织的监督看作是对自己的关心,积极主动接受纪检监察、巡视、审计等监督,做到政治上讲忠诚、组织上讲服从、行动上讲纪律。自觉接受同事监督,本着对自己、对同志、对班子、对党高度负责的精神,无私无畏敢于批评,心胸开阔接受批评,增强党内政治生活的政治性原则性战斗性。自觉接受群众、社会和舆论监督,通过群众的眼睛检视自己的问题,通过群众的手扶正自己的身位。

四要高标准强化责任担当。要在落实“一岗双责”上从严担当。各级政

府党组织要把严守政治纪律、政治规

矩作为履行党建主体责任的重要任务,落实主体责任、坚守责任担当,当好党风廉政建设领导者、执行者、推动者。要在依法行政上从严担当。要坚持依法行政,坚持从严治政,坚持廉洁从政,严格按法定权限和程序履行职责,严格按法律法规办事,严格按政治纪律和政治规矩行事。要在推动改革发展稳定上从严担当。各级政府部门党员干部必须时刻牢记使命责任,敢担当、能负重、有作为,勇敢承担起对社会的责任、对人民的责任、对党的责任,切实做到守土有责、守土履责、守土尽责。真正把严守党的政治纪律和政治规矩聚焦到理政治吏之严、担当作为之实、经济发展之优上来,为推动全市各

项事业健康发展提供坚强保障。

块,平面展板及喷绘 400 多幅,彩绘长廊 4143 平方米。这些公益广告和宣传语,不仅扮靓了城市的面容,而且这股文明之风已经悄然吹进了老百姓的心中,群众对文明城市创建的知晓率、参与率和支持率也在逐步提升。

“自从看了媒体报道的闯红灯、随意丢弃垃圾等不文明现象后,我不仅自己要讲文明、讲卫生,还会告诉身边的人不要随手乱扔垃圾。”三五八社区的周先生告诉记者。

黄启生是浉河区创建全国文明城市办公室的干部,现在,他每日多出一项工作:或原创或转发更新当天的“文明浉河”公共微信。

“主要介绍文明创建的动态和一些政策解读,有时也发一些生动活泼的生活小知识。”黄启生说,“就是让大家都惦记着这事儿。”

自 7 月 27 日“文明浉河”微信公众平台正式开通以来,关注度不断升温,如今已有近 2000 人关注,每天单条微信的阅读也在 300 人以上。

为了更好地宣传文明创建工作,浉河区以“报、网、台、微信”为主阵地,全方位、多角度报道创建工作的新动态、新措施、新成果,并针对生活中的不文明行为和创建工作中遇到的重点难点问题进行正面引导。

春风放胆来梳柳,夜雨瞒人去润花。

谈到浉河区的文明创建,浉河区委书记邵春杰说:“浉河区将以‘众里寻他千百度’的毅力,‘衣带渐宽终不悔’的韧劲,努力加快构筑‘大美浉河’发展的精神高地,为成功创建全国文明城市全力以赴。”

大美浉河 文明先行

持、政府购买等各项措施,积极引导志愿服务活动走向规范化、制度化和常态化。”

温暖心灵 关爱青少年健康成长

浉河区致力于建设中小学心理咨询室,从而解决青少年的心理问题,让青少年全面健康成长,打好公民文明培育的基础。

“阳光放松吧”是浉河中学心理咨询中心的名字。

“起一个活泼一点的名字,学生们来到这里会放松很多!”浉河中学副校长王玲说,“我们给孩子健康定义最核心的理念就是心态要阳光。”

在咨询中心内,记者看到,宣泄室、音乐吧、图书吧、沙盘游戏等一应俱全。

王玲说:“平时学生有压力,需要宣泄可以向班主任申请,来心理咨询中心进行放松,或者通过我们的观察,觉得哪些孩子需要心理疏导,我们也会把他带到这里来,由专门的老师对孩子们进行心理辅导。”

在五里墩办事处八一社区内,一个国学课堂让人耳目一新,社区的档案资料精细地记录了每一堂国学课,还别出心裁地附有课堂照片。

“5 月 9 日,我们的国学课堂正式成立。每周六或者周日的上午,志愿者就会免费给来这里听课的小朋友教授国学知识!”八一社区居委会主任张华说,“孩子们要健康成长,国学经典也是深厚的精神营养,周末的

